

Фидан Алиева: Мир должен знать о культуре Азербайджана как можно больше



Азербайджанка Фидан Алиева, выигравшая на четвертом курсе в лотерее Green Card, на данный момент работает в компании "Deloitte". Ее мама - музыкант, Фидан тоже в детстве занималась музыкой. Но в настоящее время она работает в одной из крупнейших в мире аудиторских компаний, входящих в "Большую четверку". Наша соотечественница рассказала о сложностях жизни в США, азербайджанской музыке и многом другом.

- Фидан, расскажите о себе.

- Я училась в музыкальной школе № 12 имени Тофика Гулиева. Но сейчас работаю старшим помощником по аудиту в американской компании "Deloitte" в Бостоне. Я окончила университет АДА, а также отучилась в магистратуре Северо-восточного государственного университета США.

- Вы с детства играете на кеманче. Почему не продолжили заниматься музыкой?

- Я начала обучаться игре на кеманче в 7 лет и планировала стать музыкантом. Например, на Республиканском конкурсе народных музыкальных инструментов (2014 год) и на Республиканском конкурсе, посвященном 115-летию Бюльбюля (2012 год) заняла первое место. Окончив 11-й класс, я была полна решимости заниматься музыкой на профессиональном уровне. Поскольку на вступительном экзамене мне удалось набрать высокий балл, родители посоветовали продолжить образование в области государственных и общественных отношений.

- Сколько баллов вы набрали?

- Я набрала 580 баллов. Отмечу, что речь идет о 2014 году.

- В итоге это был выбор родителей?

- Дело в том, что музыкальная карьера во многом зависит от инструмента. Например, играя на фортепиано или скрипке, вы можете ездить в другие страны, давать там концерты. Но я играла на кеманче, и потому мои возможности выйти на международную арену, увы, были скудными. По этой причине я решила прислушаться к совету родителей.

- Тогда получается, что вы не пожалели о своем выборе?

- Нет. Музыка всегда со мной, но в качестве хобби. Тем более что учеба в университете АДА дала мне многое. Помимо получения образования, я сформировалась там как личность, изменился мой взгляд на мир.

- Вы уехали в Америку, как только окончили университет?

- Я подала заявку на участие в лотерее Green Card. На тот момент я еще была студенткой и решила испытать свою удачу. Сообщения о выигрыше Green Card мне пришло тогда, когда я еще училась на четвертом курсе. Сказать честно, я была потрясена. 26 мая я окончила университет, а уже 1 июня улетела в США, не имея ни работы, ни жизненного опыта.

- Смело...

- Родители дали мне денег всего на месяц. Однако я не волновалась, так как была уверена, что найду работу. К тому же знала: необходимо с чего-то начинать, чтобы получить желаемую вакансию. Иногда азербайджанцы, приезжающие в США, не соглашаются на любую работу. Но я думала иначе. Правда, меня не устроила моя первая работа в США, но это даже стало плюсом, потому что человек развивается лишь тогда, когда выходит из зоны комфорта.

- А в какой сфере вы были заняты?

- Сначала меня взяли на должность специалиста по продажам в отдел бытовой техники. Через два месяца я начала искать другие вакансии. Через 5-6 месяцев меня приняли в качестве представителя по обслуживанию клиентов в "Bank of America".

- Среди прочитавших статью, наверняка найдутся те, кто подумает: "Ей крупно повезло, ведь не успев окончить университет, она выиграла Green Card". Согласны ли вы с этим?

- Да, мне повезло, но определенно и самому нужно что-то делать. Если бы я вовремя не отправила документы в банк, то так бы и осталась продавцом-консультантом.

- Почему вы сосредоточились на финансах и аудите в Америке?

- В США ваше образование поначалу не играет большой роли - там приходится начинать с нуля.

- В Штатах вы получили степень магистра. Стоимость обучения в вузах этой страны очень высокая. Вы работали и платили за университет сами?

- Я подала документы в университет в 2018 году и была принята. Общаясь с представителями данного вуза, я попросила начать обучение через год, чтобы к тому времени накопить немного денег. Моим основным рабочим местом был банк, но по выходным я также трудилась в Macy's (одна из крупнейших и старейших сетей розничной торговли в США - прим.ред.), потому что мне нужно было собрать как можно больше денег. Так я смогла окончить университет, оплатив за свое обучение.

- И сейчас вы в "Deloitte"...

- Учась в магистратуре, я одновременно проходила трехмесячную стажировку в этой компании. Проявив себя с хорошей стороны, я получила предложение о работе.

- Сейчас вы проживаете в Бостоне...

- На мой взгляд, Бостон - это одно из лучших мест в Америке. Там живут самые интеллектуальные люди в США. Я этому рада. Хочу заметить, что, работая в Штатах, я не собиралась порывать с музыкой. Стараюсь контактировать с местными музыкантами и делаю все возможное, чтобы показать там богатство музыкальной культуры Азербайджана. Мир должен знать о нас как можно больше.